



坚定不移维护香港长期繁荣稳定

——习近平总书记引领“一国两制”香港实践行稳致远

人民日报记者

斗转星移,岁月如梭。香港已经回归祖国25年。25年来,香港依托祖国、面向世界、益以创新,不断塑造自己的现代化风貌。尽管经历了许多风雨挑战,“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。

“香港回归祖国20多年不平凡的历程充分证明,实行‘一国两制’,有利于维护国家根本利益,有利于维护香港根本利益,有利于维护广大香港同胞根本利益。”

“对香港、澳门来说,‘一国两制’是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台,共建‘一带一路’、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。”

“祖国一直牵挂着香港、澳门的繁荣稳定。只有和衷共济、共同努力,‘一国两制’才能行稳致远。”

党的十八大以来,习近平总书记站在战略和全局的高度,就香港工作发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示批示,为推动“一国两制”在香港的实践行稳致远指明了前进方向,提供了根本遵循。

如今的香港,“爱国者治港”的局面更加稳固,法治和营商环境更加优良,社会氛围更加和谐,长期困扰香港的各类深层次矛盾和问题更有条件得到有效解决……

“香港回归祖国是彪炳中华民族史册的千秋功业,香港从此走上同祖国共同发展、永不分离的宽广道路”

深圳莲花山公园,紫紫嫣嫣,绿树成荫。

2012年12月,刚刚当选中共中央

总书记的习近平首次离京考察,第一站选择了深圳。8日上午,他来到莲花山公园,现场回顾改革开放的历史进程。当他步行下山时,有香港记者问:“习总书记,有没有话要对香港同胞讲?”习近平总书记清晰有力地回答:“香港一定会繁荣昌盛的!”

这是以习近平总书记为核心的党中央对香港的殷殷期许和饱满信心。

回望这10年,党中央对香港的殷切关怀始终如一,祖国对香港的深情牵挂始终如一。10年来,习近平总书记对香港的谆谆勉励鼓舞人心。

2014年11月9日,北京人民大会堂。习近平总书记在会见香港特别行政区行政长官梁振英时指出:“中央政府将继续坚定不移贯彻‘一国两制’方针和基本法,坚定不移支持香港依法推进民主发展,坚定不移维护香港长期繁荣稳定。”

▶▶(下转15版)

习近平回信勉励种粮大户 带动广大小农户多种粮种好粮 一起为国家粮食安全贡献力量

回信

徐淙祥同志:

你好!来信收到了,我记得你这个安徽太和的种粮能手。得知你家种植的小麦喜获丰收,儿孙也跟着你干起了农业,我感到很高兴。

手中有粮,心中不慌。对粮食生产,我一直都很关注,基层调研时也经常到田间地头看一看。这些年,党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措,就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中,

就是要让种粮农民有钱挣、得实惠,日子越过越好。希望种粮大户发挥规模经营优势,积极应用现代农业科技,带动广大小农户多种粮、种好粮,一起为国家粮食安全贡献力量。

请代我向乡亲们问好!

习近平

2022年6月27日
(新华社北京6月28日电)

安徽太和的种粮能手。得知你家种植的小麦喜获丰收,儿孙也跟着你干起了农业,我感到很高兴。

习近平指出,手中有粮,心中不慌。对粮食生产,我一直都很关注,基层调研时也经常到田间地头看一看。这些

年,党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措,就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中,就是要让种粮农民有钱挣、得实惠,日子越过越好。希望种粮大户发挥规模经营优势,积极应用现代农业科技,带动广大小农户多种粮、种好粮,一起为国家粮食安全贡献力量。

徐淙祥是安徽省阜阳市太和县旧县镇张楼村农民,一直潜心钻研农业科学技术,2010年牵头成立农业种植专业合作社,逐渐成为当地种粮大户,获得过全国劳动模范、全国种粮标兵等荣誉称号。2011年4月,习近平到张楼村考察时,曾向他 and 乡亲们了解小麦种植情况。近日,徐淙祥给习近平总书记写信,汇报了多年来从事粮食生产、帮助群众脱贫等情况和体会,表达了继续做好农业研发推广工作,带动更多农民多种粮、种好粮的决心。

会议原则通过《湖南省大规模奥密克戎疫情应对处置方案》。会议强调,要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,对标对表国家要求,强化应急检测隔离能力、医疗急救救治能力、应急防控保障能力和社区管理服务能力,着力补齐疫情防控体系短板漏洞,坚决筑牢疫情防控屏障。

会议原则通过《湖南省政务服务中心管理办法》。会议强调,要坚持人民至上、服务大局、创新发展、清廉服务,加强政务服务大厅运行管理,结合“走流程、解难题、优服务”行动,持续深化“放管服”和“一件事一次办”改革,切实增强为民服务的精准性和实效性。

会议原则通过《湖南省行政许可事项清单(2022年版)》。会议指出,要严控新设许可,严治变相许可,严守监管底线,持续提升行政许可标准化、规范化、便利化水平,扎牢行政许可权力的“笼子”。

▶▶(下转2版②)

毛伟明主持召开省政府常务会议 研究部署强降雨灾后重建、优化政务服务、知识产权保护、茶产业发展等工作

湖南日报6月28日讯(全媒体记者 孙敏 黄隼)28日上午,省长毛伟明主持召开省政府常务会议,学习贯彻中央有关会议精神,研究部署强降雨灾后恢复生产生活、灾后重建、疫情应对处置、行政许可事项清单、知识产权保护等工作。

会议听取了我省强降雨灾后恢复生产生活、灾后重建工作情况汇报。会议指出,今年入汛以来,我省持续遭遇多轮强降雨过程,造成部分房屋倒塌、工农业基础设施严重受损。各级各部门

要以“时时放心不下”的责任感、紧迫感,统筹推进灾后重建与群众生产生活保障,及时研究解决存在的突出问题,把受灾群众生活安排好,防止因灾返贫,加大救济救助力度,不漏一户、不漏一人,确保受灾群众基本生活,确保有饭吃、有衣穿、有住处、有干净饮水;抓紧抢修恢复因灾损毁的基础设施,尽快实现通路、通水、通电、通信。要统筹推进疫情防控与灾后防疫,加强易发疾病监测防控,严格疫情防控措施,严防各环节流动输入,坚决筑牢“外防输入、内防反弹”防线。

奏响新时代湖南民营经济发展最强音 ——省工商联五年工作回眸

湖南日报全媒体记者 唐亚新 通讯员 张光升

这五年,湖南民营经济发展格局从“65789”攀升至“76999”,即湖南民营经济贡献了全省70%以上的GDP、60%以上的税收、90%以上的新增城镇劳动力就业、90%以上的科技型中小企业、90%以上的新增企业数量,彰显出民营经济已成为全

省经济社会发展不可或缺的重要支撑。这五年,湘字号工商联作品牌越来越多,影响力越来越大;民营领域高级职称评审工作被中央统战部评为“实践创新奖”;“五好促五力”政治引领模式、“联合战船”护航民企发展案例、百名青商“常青树”培养工程等10项创新工作被全国工商联评为“实践创新成果”奖;在2021年全国工商联“万家民营企业评营商环境”中湖南

得分全国第八、中部第一,在2021年省级工商联年度考核中,湖南省工商联进入全国前十,取得了“双前十”的好成绩。

凝聚共识,注入红色动能

“在中国共产党的带领下,中华民族的命运已经发生并且正在发生波澜壮阔的变化。”2021年3月20日,第28期湘商大讲堂在长沙开讲。▶▶(下转16版①)

宁心

“世界上没有哪个党像我们党这样,遭遇过如此多的艰难险阻,经历过如此多的生死考验,付出过如此多的惨烈牺牲。”在党史学习教育动员大会上,习近平总书记用三个“如此多的”,高度浓缩了中国共产党“不怕牺牲、英勇斗争”的伟大斗争精神。

中国共产党是在斗争中诞生,也是在斗争中不断壮大、不断成熟的。在风雨如晦的革命年代,建党先驱们以坚定不移的理想信念、舍生忘死的革命意志、大无畏的英雄气概,完成了缔造中国共产党的历史使命,形成了伟大建党精神这个中国共产党的精神之源。

不怕牺牲、英勇斗争,是中国共产党与生俱来的精神禀赋和强大基因。这是由马克思主义政党的革命性质决定的,由我们党面临的生存环境和肩负的使命任务决定的。坚持真理、坚守理想需要斗争,践行初心、担当使命需要斗争,对党忠诚、不负人民需要斗争。有矛盾就会有斗争,有斗争就难免有牺牲;不怕牺牲才能英勇斗争,英勇斗争才能争取胜利,才能维护民族和人民的根本利益。这就是中国共产党人的斗争哲学和制胜法宝。中国共产党的先驱们一手拿起“批判的武器”,一手进行“武器的批判”,为党和人民的事业奏响了不怕牺牲、英勇斗争的雄壮凯歌。

在这首雄壮激昂的凯歌中,湖南共产党人的声音尤为嘹亮。他们以革命加拼命的精神和富有历史主动性、历史创造性的斗争实践,为锻造伟大建党精神作出了突出贡献,树立了不

不怕牺牲 英勇斗争

——伟大建党精神锻造中的湖南担当③

怕牺牲、英勇斗争的典范。

在塑造斗争品格上,他们是彻底革命理论和彻底革命精神的主张者。蔡和森不仅最早提出了“中国共产党”的名称和“建立共产党”的主张,还明确提出这个党必须是无产阶级革命政党,必须以马克思主义为指导思想,必须采取彻底革命的方法、反对改良主

义等一系列富有远见卓识的主张。对此,毛泽东“没有一个字不赞成”,强调“没有一个按照马克思列宁主义的革命理论和革命风格建立起来的革命党,就不能领导工人阶级和广大人民群众战胜帝国主义及其走狗”。这些正确主张被运用于建党实践,促使中国共产党从诞生之日起,就始终以马克思主义科学理论为引领。这就从血脉、源头上决定了中国共产党不是一个软弱的、妥协的政党,也不是一个改良的、附庸资产阶级的政党,而是一个以彻底革命理论和彻底革命精神武装起来的马克思主义政党,进而塑造出“不怕牺牲、英勇斗争”的伟大品格。

在点燃斗争火种上,他们“打开了洞庭湖的闸门”。1918年到1921年,从长沙到北京到上海,从巴黎到蒙达尔纪到南洋,湘籍建党先驱足迹遍及五湖四海。在北京,大批湘籍青年走在五四运动前列,匡互生点燃了火烧赵家楼的第一把火,推动了五四运动的升级和发展。邓中夏、罗章龙、何孟雄、李梅羹等在李大钊的领导下,发起组织北京大学马克思主义学说研究会。在长沙,毛泽东创办《湘江评论》,赞颂俄国十月革命及其影响,主张“民众的大联合”,高呼“时机到了!世界的大潮卷得更急了!洞庭湖的闸门动了,且开了”。

在上海,李达创办和主编《共产党》成为党的第一份刊物。在蒙达尔纪,蔡和森“猛看猛译”《共产党宣言》,组织讨论“改造中国和世界”,与主张无政府主义和温和革命的会员展开争论。他们走到哪里就把革命的火花带到哪里,为建立早期党组织和开展革命斗争作出了卓越贡献。▶▶(下转2版①)

十二届省政协常委会召开第二十一次会议 李微微出席并讲话

湖南日报6月28日讯(全媒体记者 陈昂昂)28日,政协湖南省第十二届委员会常务委员会第二十一次会议在长沙召开,围绕“促进文旅融合发展,助推建设世界级旅游目的地”主题开展专题协商议政。省政协主席李微微出席会议并讲话。省委常委、省委宣传部部长杨浩东

代表省委、省政府率省直有关单位相关负责人到会听取意见。副省长何报翔,省政协领导乌兰、黄兰香、张大方、赖明勇、张健、易鹏飞、张灼华、胡伟林、李民、卿渐伟、龚文密出席会议。认真听取大会发言后,杨浩东充分肯定了省政协前期调研成果,表示对于这些意见建议将全面学习、深入

“农业院士说三农”第二场讲座举行 朱国贤出席

湖南日报6月28日讯(全媒体记者 刘笑雪)28日下午,“农业院士说三农”第二场讲座在省农业农村厅

举行。省委副书记朱国贤,省委常委、副省长张迎春出席。

猪肉是“中国粮、湖南饭”的重要食材,生猪产业是关系千家万户基本生活的重要产业。稳定生猪生产,对于保障人民群众生活、稳定物价具有重要意义。

讲座现场,中国工程院院士、湖南农业大学博士生导师尹遇龙以“生态

引领、努力贯彻。他指出,湖南打造世界级知名旅游目的地有基础有条件有实力。要打好“四张名片”,通过举办首届湖南旅游发展大会让张家界这个龙头更加靓丽起来。要探索疫情防控常态化条件下旅发大会办会新模式,下好“先手棋”,要打造品牌,让每个湖南人都做湖南旅游的“宣传员”,形成宣传矩阵,不断提高湖南旅游知名度美誉度。

李微微说,本次会议紧扣议政主题,通过大会发言、互动交流、专题讨论等形式协商议政,达到了为湖南旅游产业发展提提建真言、谋良策、聚共识的目的。▶▶(下转2版③)

养猪与生猪产业高质量发展”为题,围绕养猪业的重要性、生猪产业目前面临的主要问题进行了深入阐述与分析,并就推动生猪产业高质量发展提出推广种养结合模式、加强对育种工作的长期投入等建议。

现场同志表示,讲座旁征博引、深入浅出,为做好有关工作开阔了视野、启发了思维、提供了指导。作为“三农”领域的干部,要把生猪产业作为重要课题来研究,不仅要关注猪肉价格的涨跌,更要关注和解决产业面临的深层次问题,推动我省生猪产业高质量发展。▶▶(下转2版④)

长株潭都市圈建设实施方案出炉

湖南日报6月28日讯(全媒体记者 孟姣燕 通讯员 黄伊婷)省长株潭一体化发展领导小组办公室日前印发《长株潭都市圈建设实施方案(2022—2026年)》,明确长株潭都市圈建设的目标和具体措施,推进《长株潭都市圈发展规划》落地实施。

方案提出4个“新”的目标,在推动中部地区高质量发展中取得新突破,在打造“三个高地”中迈上新台阶,在提升同城化高品质生活中树立新典范,在带动全省协同发展中展现新作为。

方案明确了规划同编同图、产业科技同创同兴、基础设施互联互通、民生共建共享、生态共保共治、改革开放联合联动等6个领域、18个方面重点任务。

▶▶(下转16版②)

长沙地铁6号线载客始发



上图:长沙地铁6号线隆平水稻博物馆站以“丰收礼赞”为主题,融入了水稻和梯田设计元素,以艺术化手法礼赞“新时代的奋斗者”。

右图:6月28日下午,小朋友和家人一起乘坐长沙地铁6号线列车出行。当天,长沙地铁6号线载客始发。

湖南日报全媒体记者 田超 摄 (相关报道见14版)



追随总书记的脚步 走好新的赶考之路

——湖南宣传系统学习《让群众过上好日子——习近平正定足迹》等四部图书读书会发言摘登

3版

大道向前 一只辣椒的“湖南味道”

4版

深度 桑植大理情 白族一家亲

7版